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Αθήνα, 10.5.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
             Υπουργό  Προστασίας του Πολίτη 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά ερωτήματα εθνικής ασφάλειας από τον εντοπισμό οπλισμένου θαλάσσιου 
drone (USV) στη Λευκάδα» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με σειρά δημοσιευμάτων του έντυπου και ηλεκτρονικού Τύπου, τις τελευταίες ημέρες 
εντοπίστηκε στη θαλάσσια περιοχή της νότιας Λευκάδας, κοντά στο ακρωτήριο Δουκάτο, μη 
επανδρωμένο θαλάσσιο σκάφος (USV – Unmanned Surface Vehicle), στρατιωτικού τύπου, το 
οποίο φέρεται να έφερε προηγμένο εξοπλισμό πλοήγησης, αισθητήρες, κάμερες, συστήματα 
επικοινωνίας και –κατά πληροφορίες– σημαντική ποσότητα εκρηκτικών υλών.  

Το συγκεκριμένο εύρημα προκάλεσε εύλογη ανησυχία, καθώς σύμφωνα με τα σχετικά ρεπορτάζ: 

• το drone εντοπίστηκε μέσα σε θαλάσσια σπηλιά, με τη μηχανή του ακόμη σε λειτουργία,  
• φέρεται να διέθετε τεχνολογικά προηγμένα συστήματα και ειδικές κεραίες,  
• εξετάζεται το ενδεχόμενο να πρόκειται για επιχειρησιακό μέσο στρατιωτικής χρήσης,  
• υπάρχουν αναφορές περί ύπαρξης περίπου 100 κιλών εκρηκτικών,  
• διατυπώνονται σενάρια περί πιθανής εμπλοκής σε επιχειρήσεις υβριδικού πολέμου ή 

διασύνδεσης με διεθνείς συγκρούσεις στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.  

Η σοβαρότητα του περιστατικού εγείρει κρίσιμα ζητήματα εθνικής ασφάλειας, θαλάσσιας 
επιτήρησης, επιχειρησιακής ετοιμότητας και προστασίας της ελληνικής επικράτειας, ιδίως 
εφόσον πρόκειται για οπλισμένο ή επιχειρησιακά ενεργό μη επανδρωμένο μέσο αγνώστου 
προελεύσεως, το οποίο εισήλθε και κινήθηκε εντός ελληνικών χωρικών υδάτων χωρίς να έχει 
εντοπιστεί εγκαίρως από τα αρμόδια συστήματα επιτήρησης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι έρευνες για την ταυτοποίηση του συγκεκριμένου θαλάσσιου 
drone και ποια υπηρεσία έχει αναλάβει τον πλήρη τεχνικό και επιχειρησιακό έλεγχό του;  

2. Έχει προσδιοριστεί η χώρα προέλευσης, ο κατασκευαστής ή ο επιχειρησιακός φορέας 
στον οποίο ενδεχομένως ανήκε το συγκεκριμένο USV;  

3. Επιβεβαιώνεται ότι το drone έφερε εκρηκτικό φορτίο; Αν ναι, ποια ήταν η ακριβής 
ποσότητα και ο τύπος των εκρηκτικών υλών που εντοπίστηκαν;  

4. Υπάρχουν ενδείξεις ότι το συγκεκριμένο μέσο χρησιμοποιούνταν για επιχειρησιακή ή 
επιθετική αποστολή εντός ή πλησίον της ελληνικής επικράτειας;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5197

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/5/2026
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5. Πώς εξηγείται το γεγονός ότι ένα τέτοιου τύπου μη επανδρωμένο σκάφος εισήλθε και 
κινήθηκε σε ελληνικά χωρικά ύδατα χωρίς να έχει εντοπιστεί εγκαίρως από τα αρμόδια 
συστήματα επιτήρησης και ελέγχου;  

6. Έχει εξεταστεί το ενδεχόμενο σύνδεσης του περιστατικού με επιχειρήσεις υβριδικού 
πολέμου ή με διεθνείς στρατιωτικές συγκρούσεις που εξελίσσονται στην ευρύτερη 
περιοχή της Μεσογείου;  

7. Προτίθεται η Κυβέρνηση να ενημερώσει επίσημα τη Βουλή και τα πολιτικά κόμματα για τα 
πορίσματα της έρευνας και τις πιθανές διαστάσεις του περιστατικού;  

8. Ποια πρόσθετα μέτρα προτίθενται να λάβουν τα συναρμόδια Υπουργεία για την ενίσχυση 
της θαλάσσιας επιτήρησης, της αντιμετώπισης μη επανδρωμένων απειλών και της 
αποτροπής αντίστοιχων περιστατικών στο μέλλον;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 




